

- нехтування довгостроковим плануванням управління;
- невміння імпортувати нові технологічні прийоми;
- низька корпоративна культура [4].

Зацикленість на прибутку провокує іншу проблему – ігнорування інтересів споживачів. Наша країна ще не доросла до максимальної орієнтації на клієнта. У нас основне завдання на даному етапі розвитку - вижити за всяку ціну. Необхідно пам'ятати, що вижити можна тільки завдяки клієнтам, оскільки в кінцевому рахунку бізнес існує для клієнтів, а не для керівництва. Якщо дотримуватись цього правила, то й збагачення стане логічним наслідком такої діяльності, що зорієнтована на інтереси споживача.

Головними напрямками руху повинні бути інноваційний розвиток, що торкається всіх відділів підприємства, технічне переоснащення основних засобів в за тенденціями науково- технічного прогресу та забезпечення соціальних програм для працівників, що надасть вагому перевагу для утримання кваліфікаційної робочої сили в межах фірми [5].

Основою успішного управління є логічно взаємопов'язаний набір стратегій розвитку підприємства, інвестиційних цілей, цілей основної діяльності підприємства та фінансової політики, де всі ці елементи посилюють свою дію, не суперечать одне одному.

Отже, розв'язання існуючих проблем фінансового менеджменту в Україні вимагає застосування системних механізмів на загальнонаціональному рівні. Одним з головних елементів такого механізму є побудова національної системи стандартів управлінської діяльності у фінансово-економічній сфері.

Література

1. Фатхутдинов Р.А. Инновационный менеджмент : учебник / Р.А. Фатхутдинов. – Изд. 4-ое. – СПб. : Изд-во "Питер", 2003.
2. [Електронний ресурс]. – Режим доступу : Лесечко М. Українська модель менеджменту // <http://sd.org.ua/news.php?id=7821>.
3. Заболотний В. Сучасний менеджмент як фактор зростання потреби в знаннях та освіті // «Вища освіта України у контексті інтеграції до європейського освітнього простору: моніторинг якості освіти». Зб. наук. праць в 6 томах/ К. вид-во Гнозис, 2009.
4. Будзан Б.П. Менеджмент в Україні: сучасність і перспективи./ Б.П. Будзан – К.: Основи, 2001.
5. Л. В. Кузьменко, В. В. Кузьмін, В. М. Шаповалова. Фінансовий менеджмент. Навчальний посібник // Посібники он-лайн [Електронний ресурс]. – Режим доступу до статті : [http:// www.bookz.com.ua](http://www.bookz.com.ua)

УДК 330.5-044.95:553.411

ГОБЛИК¹ В.В., ФЕЄР² А.Є.

¹Мукачівський державний університет

²Держжекоінспекція у Закарпатській обл.

ВПЛИВ ГІРНИЧОГО ПІДПРИЄМСТВА НА СТАН ДОВКІЛЛЯ

Закарпаття є однією з найбільш досконало вивчених золотоносних провінцій в Україні. Тут розвідано запаси золота в обсязі майже 55 т – Мужіївське родовище та родовище Сауляк. Мужіївське золотополіметалічне

родовище з вмістом золота у рудній масі 4,5-15 г/т введено у промислове освоєння в 1999 р. З 2006 р. видобуток золота тут припинений. Заскладовані на промислового майданчику рудні відвали є джерелом забруднення поверхневих та підземних вод [1,с.74].

Однак ні в процесі роботи підприємства ТОВ «Закарпатполіметали», ні після його повної зупинки проблему утилізації відвалів не було вирішено. У рудному відвалі, гірничі породи якого містять в собі сульфідні мінерали та шкідливі елементи, є особливо небезпечні.

ТОВ «Закарпатполіметали», відповідно до вимог Мінприроди України, ще в 2000 році зобов'язаний був провести роботи з утилізації рудних відвалів, але, незважаючи на наявність збагачувальної фабрики, дану проблему так і не було вирішено. Недостатнє фінансування, відсутність інвестицій призвело до певної зупинки підприємства, яке за час існування поповнило золотовалютні резерви України більш ніж на 800 кг банківського золота [2, с. 336].

Головною екологічною проблемою є геологорозвідки попередніх років, що привело до складування рудних відвалів із вмістом сульфідних мінералів кольорових металів. Враховуючи тривалий термін їх накопичення (понад 30 років), за рахунок атмосферних опадів та підвищеної температури в літній період, у відвалах проходить процес окислення сульфідів та їх міграція. Останні, дренуються в долинну частину району до спеціально збудованого відстійника, звідки частково інфільтруються до ґрунтових вод. Сприяє цьому розвинена в районі гідромеліоративна система.

В період проведення геологорозвідувальних робіт (70-80 роки), в низинній частині Мужіївського родовища було споруджено спеціальний очисний накопичувач (відстійник) із системою жолобів для перехвату дренажних вод та недопущення окислення ґрунтових вод. У 80-х роках якісний стан їх постійно контролювався Закарпатською геологорозвідувальною експедицією та в разі пониження рН до критичної межі 3,5 проводилась нейтралізація вод до нормального стану. В подальшому було частково відновлено дану систему, однак після зупинки підприємства і його банкрутства, процес мінералізації ґрунтових вод продовжувався. Замірний показник концентрація водневих іонів (рН) у відстійнику перевищує допустимий рівень і коливається в межах 3,7-4,5 в залежності від пори року. Значна частина приватного житлового фонду використовує по-суті поверхневі води за допомогою мілких колодязів. Дані води природно містять в собі підвищені концентрації Fe та Mn. Дослідження показало, що наявність значного перевищення вмісту кадмію у колодязях з питною водою у житловому фонді, що знаходиться в безпосередньо близько від ставка-відстійника, свідчить про інфільтрацію дощових кислотних стоків у підземні горизонти. Дослідження показало, що вміст кадмію у підземних водах (наявність якого в питній воді не допускається) при дослідженнях колодязів житлових будинків виявився наступним:

- колодязь №1- вміст кадмію – до 0,002 мг/л;
- колодязь №2- вміст кадмію – до 0,006 мг/л;
- колодязь №3- вміст кадмію – до 0,002 мг/л;

колодязь №4- вміст кадмію – до 0,01 мг/л;

колодязь №5- вміст кадмію – до 0,0013 мг/л.

Необхідно терміново розробити інвестиційний проект, який передбачає максимально ізолювати ґрунтові води від надмірної мінералізації за рахунок вилучення сульфідних мінералів та повного відновлення діяльності відстійника на околиці села Мужиево, а також вважати за доцільне облаштування збагачувальної установку безпосередньо на об'єкті, використавши для цього наявні елементи існуючої інфраструктури з метою переробки рудних відвалів.

Література

1. Карпатський регіон: актуальні проблеми та перспективи розвитку: монографія у 8 томах / НАН України. Інститут регіональних досліджень; наук. ред. В.С. Кравців. – Львів, 2013. – Том 1. Екологічна безпека та природно-ресурсний потенціал / відп. ред. В.С.Кравців. – 2013. – 336 с.

2. Гоблик В. В. Роль золотого запасу в забезпеченні сталого економічного розвитку України / В. В. Гоблик, Я. Ю. Дем'ян // Financial and credit activity –problems of theory and practice. – 2018. – №24. – С. 330–337.

3. V.V.Hoblyk, T.D.Shcherban, V.I. Kobal, K.M. Movchan, O. D. Lendiel 'Ecological Problems of the Ukrainian Carpathians Region development' 'International Journal of Innovative Technology and Exploring Engineering (IJITEE)', ISSN: 2278–3075 (Online), Volume-9 Issue-2, December 2019, Page No. 2574-2577.

УДК 332.012.334

ГОБЛИК В.В., ЩЕРБАН Т.Д., ПІГОШ В.А.
Мукачівський державний університет

РОЛЬ СОЦІАЛЬНО-КУЛЬТУРНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ В РОЗВИТКУ МАЛИХ МІСЬКИХ ПОСЕЛЕНЬ

Закарпатська область на загальноукраїнському тлі має відносно невелику кількість малих міських поселень – 28 (9 малих міст та 19 селищ міського типу, що складає близько 4,6% від усіх населених пунктів області) у яких на 2019 рік проживало понад 260 тис. осіб (близько 20% від усього населення області).

Також слід зазначити, що більшість малих міст і селищ міського типу Закарпатської області за своїм географічним позиціонуванням тяжіють до сільських територій і тісно з ними пов'язані як економічно, так і інфраструктурно [1-3].

За визначенням, соціальна інфраструктура – комплекс заходів, які безпосередньо пов'язані зі створенням загальних умов для відтворення робочої сили і забезпечення нормальної життєдіяльності людей. Ця сфера охоплює освіту, охорону здоров'я, житлово-комунальне господарство, пасажирський транспорт і зв'язок, культуру, побутове обслуговування.

Аналіз сучасного стану об'єктів соціальної інфраструктури малих міст та селищ Закарпатської області, відповідає ситуації в Україні загалом і, однозначно, є незадовільним.

У складі соціально-культурної інфраструктури найкраще серед категорії об'єктів малих міст та селищ Закарпатської області, представлені заклади освіти. У всіх, без винятку таких населених пунктах функціонують



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>